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Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Lv 13,1-2.45-46 

 
 

                 

 

 

 

2. čtení: 1 Kor 10,31 – 11,1 

 

 
 

 
Evangelium: Mk 1,40-45 
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6. neděle v mezidobí 
11. února LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Navěky chci zpívat o Hospodinových milostech. 

 

Tato perikopa navazuje na typický Ježíšův den a ukazuje příklad nezbytné 
odezvy na Kristovu nabídku uzdravení. Pán vystupuje s autoritou Boha, ale 
zároveň se tu setkáme s Kristovou lidskostí. 

Text odpovídá na otázku z osmé kapitoly, zda se smí jíst maso obětované 
modlám, tedy zřejmě položené na oltář u některé z model ve městě. Pavel 
nejdříve mluví obecně o svobodě křesťana, ale nakonec nabízí klíč k posouzení 
podobných situací. 

Dnešní evangelium šikovně koresponduje se Světovým dnem nemocných, který na 
tento den připadá. Budeme v evangeliu sledovat Boží uzdravující dotyk, ale také 
jednání uzdraveného. Je to i výzva k modlitbě za nemocné. A připomeňme, že v 
tomto týdnu nás čeká Popeleční středa, začátek postní doby. 

Třináctá kapitola třetí knihy Mojžíšovy se věnuje malomocenství (infekční 
nemoci ohrožující periferní nervy a další chladnější oblasti těla – kůži, sliznici). 
Dnes je to léčitelná nemoc, ale tehdy nikoliv. Proto Zákon zavádí karanténu a tyto 
lidi vylučuje ze společenství, aby neohrozili ostatní. Jenže pak je takový člověk bez 
práva, je vyobcován, bez naděje… 

mailto:jarka.detova@seznam.cz


 

Popeleční středa a postní doba 

Popeleční středou začíná příprava na Velikonoce. V tento den držíme přísný 
půst – to znamená půst od masa a masných výrobků a k tomu, komu je 21 let 
a dosud není 60 a nemusí těžce pracovat, najíst se postních jídel jednou za 
den dosyta a při ostatních jídlech si něco odříci. Mše svatá bude v ten den na 
Rožberku v 8 hod a ve farním kostele v 18 h – při ní se světí popel připravený 
z ratolestí Květné neděle minulého roku. Popel připomíná pomíjivost všeho 
pozemského. Popelem se označují čela věřících. Celá svatopostní doba nás 
vede k vnitřní duchovní obnově a vybízí nás k větší soustředěnosti, 
sebeovládání, kajícnosti a smírnému odčiňování hříchů. Je vhodné najít si 
pro postní dobu nějaké osobní předsevzetí, případně si uložit sebezápor 
např. omezit kouření, alkohol, televizi a podobně. 

 

Z papežovi katecheze o smutku 

Především je třeba poznamenat, že v souvislosti se smutkem otcové učinili 
důležité rozlišení. Skutečně existuje smutek, který je přiměřený 
křesťanskému životu a který se s Boží milostí mění v radost: ten samozřejmě 
nelze odmítat a je součástí cesty obrácení. Existuje však také další druh 
smutku, který se vkrádá do duše a který ji ponižuje: s tímto druhým typem 
smutku je třeba bojovat.   
….. 

Bratři a sestry, musíme se vyvarovat tohoto smutku a myslet na to, že Ježíš 
nám přináší radost ze vzkříšení. Jakkoli je život plný rozporů, zmařených 
tužeb, neuskutečněných snů, ztracených přátelství, díky Ježíšovu vzkříšení 
můžeme věřit, že vše bude zachráněno. Ježíš vstal z mrtvých nejen za sebe, 
ale i za nás, aby vykoupil všechno štěstí, které v našem životě zůstalo 
nenaplněno. Víra zahání strach a Kristovo vzkříšení odstraňuje smutek jako 
kámen z hrobu. Každý den křesťana je cvičením ve vzkříšení. Georges 
Bernanos ve svém slavném románu Deník venkovského faráře nechává 
faráře z Torcy říci toto: "Církev má radost, všechnu tu radost, která je 
vyhrazena tomuto smutnému světu. To, co jste proti ní udělali, jste udělali 
proti radosti". A jiný francouzský spisovatel, León Bloy, nám zanechal tuto 
nádhernou větu: "Existuje jen jeden smutek, [...] ten, že nejsme svatí". Kéž 
nám Duch Vzkříšeného Ježíše pomůže překonávat smutek svatostí. 

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-02/katecheze-7-
2-24.html ) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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6. neděle v mezidobí - pastýřský list biskupů      11. 2. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za Blaženu a Josefa Mužátkovy, + syna Josefa, + 

rodiče a sourozence z obou stran. Společná svátost nemocných. 

v 9:30 na Rožberku – za + Jana Doskočila a živou rodinu. Společná svátost 

nemocných. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. Společná svátost nemocných 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Popeleční středa, den přísného postu 

příští 

neděle 

První neděle postní 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

12.2. 

v 7:30 - Pouchov – za syny Davida a Františka a za mír. V 11:00 

pohřeb Aleny Zemanové. 

v 17:00 - Rožberk – za + Bohumilu a Františka Federselovi a Milana 

a Ivanu. 

Úterý 

13.2. 
   V 11:00 pohřeb Libuše Kopičové. 

Středa 

14.2. 

    v 8:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny. 

    v 18:00 - Pouchov – za + P. Miloslava Šiffela. 

Čtvrtek 

15.2. 

    v 17:00 - Rožberk – za + sestřenici Vlastu, živé a + z rodiny. 

Pátek 

16.2. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

ve 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl.  

    v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. - Františkáni 

Sobota 

17.2. 

    v 18:00 Pouchov – za farnost. 

Neděle 

18.2. 

v 8 hod - Pouchov – za Marii a Karla Tomáškovy, zemřelé rodiče a 

sourozence z obou stran. 

v 9:30 – Rožberk – za + Annu Houfovou a Konečných a živé a + 

z rodiny Houfovy. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

Postní brožury 

Diecézní postní brožura s velmi kvalitním obsahem je k dispozici za 45 Kč. 

Může napomoci k dobrému prožití postní doby. 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Postní setkání seniorů 

bude ve čtvrtek 15. 2. od 10 hod. Program bude obvyklý, budeme se modlit za 

dobré prožití postní doby v našich rodinách, ve farnosti i v církvi. Budeme prosit 

také za mír ve světě. Zvu vás k účasti. 

 

Setkání Net for God 

bude ve čtvrtek 15. 2: od 19:30 hod na faře. 

 

Setkání františkánských terciářů 

bude v pátek 16. 2. od 15 hod na faře. 

 

Oblastní setkání charizmatické obnovy 

bude v sobotu 17. 2. 2024 od 9 hod v Novém Adalbertinu. Informace na 

nástěnkách a přihlášky na www.spolecenstvi-echad.cz. Zvu srdečně k účasti. 

 

Doprovázení mladých v postní době 

Sestry salesiánky spolu se Salaší a dalšími doprovázejícími nabízejí mladým do 

30 let doprovázení postní dobou. Mladí si mohou vybrat někoho z 

doprovázejících, zkontaktovat sestry a my vás propojíme. Více info na plakátku. 

 

Společenství mládeže – výlet 

V pátek 23. února proběhne Spolčo výlet. Sraz bude v 8:20 na Terminálu HD. 

Přihlašování je do středy 21. února. Více informací na www.antonin.cz, na 

plakátku nebo u P. Filipa Duška. 

 

Tichá adorace a večer chval 

    bude v neděli od 19:30 ve farním kostele. Příští neděli bude večer chval. Srdečně 

zvu. 

 

 

Lektoři příští neděle 18.2. 

Pouchov Libuše Hovorková Rožberk Petr Rusek 

 Josef Jíša  Lukáš Kyrián 

 Anna Brychová  Stanislava Posnarová 

http://www.spolecenstvi-echad.cz/
http://www.antonin.cz/

